Требования к перевозке детей школьными автобусами

Перевозка детей в школьных автобусах очень ответственное и непростое дело. К перевозкам детей относится доставка учащихся школы в образовательные организации, развоз детей после уроков, занятий или организованных культурномассовых или спортивных мероприятий.

В соответствии с Методическими рекомендациями "Об организации перевозок обучающихся в образовательные организации" (*письмо Минобрнауки РФ от 29.07.2014 г. № 08-988*), образовательные организации организуют перевозку обучающихся самостоятельно при выполнении следующих условий: наличие необходимой производственно-технической, кадровой и нормативнометодической базы, позволяющей обеспечить безопасность дорожного движения при осуществлении перевозок обучающихся.

управлению автобусами, осуществляющими организованную перевозку детей, допускаются водители: группы а) имеющие на дату начала организованной перевозки группы детей стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории "D" не менее одного года последних ИЗ прошедшие предрейсовый инструктаж в соответствии с правилами обеспечения безопасности перевозок автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом; в) не привлекавшиеся в течение одного года до начала организованной перевозки группы детей к административной ответственности в виде лишения права управления транспортным средством или административного

осуществления организованной перевозки автобус, оборудованный ремнями безопасности. (Правила используется организованной перевозки группы детей автобусами *утверждены* постановлением правительства от 23.09.2020 г. № 1527)

административные правонарушения в области дорожного движения.

Во время движения автобуса дети должны быть пристегнуты к креслам ремнями безопасности, отрегулированными в соответствии с руководством по эксплуатации транспортного средства. Контроль за соблюдением указанного требования возлагается на сопровождающих лиц.

Согласно правилам и требованиям при движении автобуса, осуществляющего организованную перевозку группы детей, на его крыше или над ней должен быть включен маячок желтого или оранжевого цвета, обеспечивающий угол видимости в горизонтальной плоскости, равный 360 градусам.

Автобусы для перевозки школьников должны быть оборудованы звуковой сиреной и громкоговорящими устройствами и укомплектованы двумя медицинскими аптечками и двумя огнетушителями. Также школьные автобусы должны быть оснащены дополнительными зеркалами для лучшего контроля водителем посадки и высадки детей.

Согласно предъявляемых требований школьный автобус для перевозки и подвоза детей должен быть технически исправен, техосмотр и обслуживание автобуса должны проводиться в порядке и сроки, определяемые нормативными документами.

Директор школы обязан обеспечивать сопровождение перевозок групп детей специально назначенными сопровождающими.

В обязательном порядке должен быть организован контроль за соблюдением маршрутов и графиков (расписаний) движения школьного автобуса, количеством перевозимых пассажиров, не превышающим число мест для сидения. Запрещается перевозка школьными автобусами посторонних лиц.